
PE768.322v01-00

Pregunta con solicitud de respuesta escrita E-000062/2025
a la Comisión
Artículo 144 del Reglamento interno
Tineke Strik (Verts/ALE), Erik Marquardt (Verts/ALE), Saskia Bricmont (Verts/ALE), 
Leoluca Orlando (Verts/ALE), Diana Riba i Giner (Verts/ALE)

Asunto: Investigación del Defensor del Pueblo Europeo relativa al respeto de los derechos 
humanos en el contexto del Memorando de Entendimiento UE-Túnez

El 11 de octubre de 2024, el Defensor del Pueblo Europeo concluyó su investigación por 
iniciativa propia (OI/2/2024/MHZ) sobre el respeto de los derechos humanos por parte de la 
Comisión en el contexto del Memorando de Entendimiento UE-Túnez1. El Defensor del 
Pueblo expresa inquietud por la naturaleza del Memorando de Entendimiento en general y por 
el apoyo a las iniciativas de control fronterizo en particular, a la luz de las constataciones de 
malos tratos a migrantes por parte de las autoridades tunecinas. Además, critica la ausencia de 
una evaluación previa del impacto en materia de derechos humanos.

1. ¿Establecerá la Comisión criterios concretos para la posible suspensión de contratos de 
migración financiados por la Unión en Túnez en caso de violaciones de los derechos 
humanos y creará un mecanismo sólido de reclamación para las personas afectadas, 
como recomienda el Defensor del Pueblo?

2. En caso negativo, ¿por qué considera la Comisión que las conclusiones del Defensor del 
Pueblo no son motivo suficiente para ello?

3. En respuesta a una reciente publicación de The Guardian2 sobre violaciones de los 
derechos humanos relacionadas con proyectos de migración de la Unión en Túnez, la 
Comisión afirmó que contrataría a observadores expertos independientes para investigar 
las acusaciones. Teniendo en cuenta las prerrogativas presupuestarias del Parlamento y 
el grado de interés público en el Memorando de Entendimiento, ¿se comprometerá la 
Comisión a comunicar de manera proactiva al Parlamento el resultado de sus 
investigaciones?
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1 https://www.ombudsman.europa.eu/es/decision/es/193851.
2 https://www.theguardian.com/global-development/2024/sep/20/europe-has-questions-to-answer-over-

migrant-abuse-in-tunisia-say-meps-and-activists.


